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Mai lapszámunkból:
Előkészületek a téli falusi kulturmunkára. (1.. oldal).
Kolozsvár-tartományban a falusi dolgozók is támogat
ják a hős koreai nép harcát. (1. oldal).
Szoboljev*  szovjet küldött az ENSz politikai bizottságáé
ban feltárta a Tito-banda aljas cselszövéseit. (2. oldal). 
Hja Ehrenburg beszéde a moszkvai békeértekezleten. (2. 
oldal). .
A szovjet kereskedelem szerepe a dolgozók anyagi jólé
tének emelésében. (3. oldal).

Előkészületek 
a téli falusi kulturmunkára

Népköztársaságunkban Pár- politikájával, le kell lepleznie

Határidő előtt befejezték az évi tervet

tünk vezetésével az utóbbi évek
ben komoly eredményeket ér
tünk el a falusi kulturmunká 
terén. A közel 2 millió analfa
béta közül, akik Népköztársasá
gunkban felszabadulásunk óta 
megtanultak irni, 88.6 százalék 
dolgozó paraszt. Az idén Pár
tunk megteremtette az írástu
datlanok teljes felszámolásá
nak lehetőségét. Pártunk támo
gatásával számtalan kulturott- 
hont, Vörös Sarkot és könyvtá
rat létesítettünk. Ezeknek kere
tében működnek az irodalmi, 
politikai, agrotechnikai körök. 
Az utóbbi két évben már a rá
dió és film is eljutott Népköz
társaságunk sok-sok falujába.

Az a tény, hogy a dolgozó 
földművesek egyre öntudato- 
sabbak és egyre többen lépnek 
be a kollektív gazdaságba, szük
ségessé teszi a kulturmunká 
még nagyobb fellenditését. A 
helyi néptanácsoknak és a tö
megszervezeteknek segiteniök 
kell a kulturmunkában jelent
kező nehézségek leküzdésében. 
Egyes néptanácsok lebecsülik a 
kulturmunká jelentőségét és 
nem tulajdonítanak fontosságot 
sem a kultúrotthon, sem a Vö
rös Sarok munkájának. Például 
Zilálton, Gyaluban, Légenben a , 
néptanácsok semmilyen támo
gatást nem adtak a kulturott- 
honoknak. A kulturotthonok 
fűtését igen sok helyen nem 
biztosították a néptanácsok. A 
kálotadámosi néptanács a kul
túrotthon helyiségét átadta bü- 
zaraktárnak. Ezt a hibát azon
nal ki kell javítania. Az al- 
másgyéresi néptanács pedig ja
vítsa meg á kultúrotthon le
szakított ajtaját és ne akadá
lyozza annak munkáját. A tö
megszervezetek elszigetelődése a 
kultúrotthon munkájától leg
jobban Zilahon, Szamosujváron 
és Zsibón érezhető.

A téli hónapokban változatos 
■kulturtevékenységre adódik le
hetőség. Például a kollek
tív gazdasággal bíró fal
vak kulturotthonai rendezzenek 
kiállításokat, melyek tükrözzék 
a kollektív gazdaságokban elért 
eredményeket. A dolgozó pa
rasztok öntudatositása érdeké
ben pedig rendezzenek kultur- 
estéket, megbeszéléseket, mozi
előadásokat és kollektív rádió- 
hallgatást.

Á kulturotthonnak segítenie 
kell a falu problémáinak meg
oldásában. Ahol van kollektív, 
vagy állami gazdaság, gén- és 
trpktorállomás, ott azok mun
kájával is kell foglalkoznia. A 
különböző összejöveteleken a 
kultúrotthon vezetőségének meg 
kell ismertetnie a dolgozó pa
rasztokat, a Szovjetunió béke-

Támogatják
kezdeményezését

Falunk dolgozó földművesei az 
, őszi buzavetés után hozzáfogtak a 
mélyszántás! terv végrehajtásához. 
Mindenki igyekszik c feladatának is 
eleget tenni. Idáig 85 százalékát 
szántottuk fel az előirányzott terü
letnek. Az őszi mélyszántás során 
azok jártak élen, akik a más 
munkákban is példát mutattak, mint 
Forrni János, Kovács Gábor, Beké 
Endre. Bíró György és más dolgozó 
parasztok. "

A mezőgazdasági munkák mellett 
a néptanáes kezdeményezésére a ki

déi szegény- és középparásztok ön
kéntes munkával rendbehozták az 
utat. Jelenleg a régi iskola átépítése, 
teljes megújítása van munka alatt. A 
kidéi dolgozók mindent elkövetnek, 
hogy gyermekeiknek a legjobb lehe. 

előttük az uj háborúra törek
vők aknamunkáját, az amerikai 
imperialisták törekvéseit és 
Tito fasiszta mesterkedéseit. 
Ennek révén sikerül majd a 
dolgozó parasztok szélesebbkö- 
rü bekapcsolása a békeharcba.

A kultúrotthon vezetőségé
nek meg kell ismertetnie a dől-, 
gozó parasztokkal a munkás
osztály jelentőségét, segítségét 
és a vele való szövetség rend
kívüli fontosságát. Meg kell ér
tetnie a kultúrotthon vezetősé
gének, hogy csak ha idejében 
tesznek eleget beszolgáitatási 
kötelezettségüknek és ha minél 
több árut adnak el szövetkeze
ten keresztül a városi dolgozók
nak, akkor erősítik a munkás
osztállyal való szövetségüket.

A téli kulturmunká elsődle
ges célja a szocialista mezőgaz
dálkodás népszerűsítése, a meg
lévő kollektív gazdaságok erősí
tése és újaknak a létesítése.

A kulturotthonok vezetői tar
tassanak beszámolót a Szovjet
unióbeli kolhozok látogatásából 
hazatért dolgozó parasztokkal. 
A kollektív gazdaságok elnökei 
és az él-kollektivisták gyűlése
ken népszerűsítsék munkamód
szereiket; Faliújságokon, kiállí
táson népszerűsítsék o, kollektív, 
gazdaságok élmunkásait és mu
tassák meg áz évi munka meny- 
nyiségi és minőségi eredményeit. 
Fő helyen azonban a szovjet kol
hozok tapasztalatainak népsze
rűsítése álljon. A kolhozok éle
tével foglalkozó filmek vetíté
se, egyes szovjet regények, 
mint Galina Nyikolajevna: 
„Aratás44 cimü regényének elol- 
vastatása könnyebbé teszi a 
földművesek felvilágosítását.

A kultúrotthon vezetőségé
nek le kell lepleznie a faluban 
élő kulákoéat, meg kell sem
misíteniük azok rémhíreit és 
mesterkedéseit, amelyekkel a 
dolgozó parasztokat akarják á 
kollektív gazdaságba való belé
péstől visszatartani. A kultur
otthonok vezetői fektessenek 
nagy súlyt a nőknek és a fiata
loknak a téli kulturmunkába 
való bekapcsolására. A téli kul
turmunkában komoly feladat 
vár a tantestületre, a betüvető 
tanfolyamok és olvasókörök ve
zetésében. A községi néptaná
csok nedig időnként elemezzék 
és ellenőrizzék a kulturottho
nok munkáját.

A tél küszöbén minden érőnk
kel azért kell harcolnunk, hogy 
Népköztársaságunk falvaiban 
termékeny kulturélet alakuljon 
ki, amely hozzájárul a dolgozó 
parasztoknak a békeharcra, a 
szocializmus építésére való moz
gósításához.

a néptanács 
a kidéi dolgozók

tőségeket biztosítsák a tanulásra. A 
felpöttek saját tapasztalataikból tud
ják, hogy mit jelent, ha nincs a fa
luban rendes iskola, ha nincs lehe 
tőség a tanulásra. S hogy gyerme
keinknek jobb tanulási lehetőséget 
biztosítsunk, mint amilyen nekünk 
volt, az iskola megjavítását önkéntes 
munkával támogatjuk. Minden épí
tőanyagot, fát. deszkát, homokot, 
követ helvbc hordunk. Ezek során 
kitűntek Horváthi András, idős Ja
kab Ferenc, Csákány Ferenc, Beke 
András. Nem akarok dicsekedni, de 
én is kivettem részemet a munkából. 
Külön dicséretet érdemelnek: Kiss 
Árpád és Érsek Miklós szegénypa
rasztok, akik önként legtöbb tenyeres 
munkát végeztek. Páll ígnác, 

levelező

Néhány hónappal ezelőtt uj jelszó 
került Kolozsvár üzemeinek, gyárai _ 
nak, termelőszövetkezeteinek, külön
böző munkatermeinek falára: „Az 
évi tervelőirányzatot 11 hónap-alatt 
teljesítjük!"

Ez a jelszó, ez a Pártnak tett Ígé

A tervteljesitésben kitűnt vállalatok az alábbi ; Állami. Porcelángyár
pontig fejestékbe az.évi tervet:

A „Herbák János“-müvek 
„Unirea" fémárugyár .
„Románia Muncitoare" kendőgyár
„Carbochim“_üzem \
„Flacara" konfekció-üzem 
Vasúti főműhelyek .
„Triumf" autógyertyagyár
„Vietoria” kötöttárugyár
„Feleacul" cukorkagyár 
„Libertatea" bútorgyár , .

Akik szorgalmas munkájukkal tűntek ki 
a „Breiner Béla" gyárban

Tonder Irén, a textilgyár előkészítő, munkásnóje, havi tervelőirányzatát 150—160 százalékban teljesiti. Tonder Irén sikeresen alkalmazza Ni_ na Nazarova.íéle szovjet munka- ■ ' . ' módszert. ■

Néhány perccel a munka 
megkezdése előtt, a „Flacara" 
konfekció-gyár munkásai össze
gyűltek, hogy megbeszéljék a 
tartományi pártkonferencia kö
szöntésére indított ünnepi mű
szak versenyfeltételeit. Ezen a 
napon egyetlen dolgozó sem 
hiányzott igazolatlanul, egyet
len késés sem történt.

A „B“-terem munkásai azzal 
az elhatározással fogtak a 
munkához, hogy a minőséget az 
eddig elért minőségi színvonal
lal szemben, — legalább 3 szá
zalékkal javítják meg. Vállalá

Koloisvár-tartománvhan a falusi dolgozók is
támogatják a koreai nép harcát

A frátai kollektív gazdaság udva
rán nagy a sürgés-forgás. A kellek, 
tivisták egyéves munkájuk gyümöl
csét osztják >szét. Mindenki megelé
gedett. Bőséges termésük volt az 
idén. Érzik, hogy a Párt tanításait 
követve végleg megszabadultak a sze
génységtől, nyomorúságtól,

A kollektivisták a termény elosztó 
sakor Korea hős népére is gondolnak 
Tudják, hogy ott a háborús pusztitá. 
sok következtében’ kevés az ételem. 
Tudják, hogy a hős koreai nép sza
badságharcával a mi békénket is vé
di. Ezért szeretettel ajándékoznak 
élelmiszert. Corpodean Julián 32 kiló 
búzát adott és ezeket mondotta: 

„.,. szívesen adom ezt a búzát. Tu

ret ott élt a munkanap minden órá
jában a dolgozók tudatában és még 
nagyobb, még' komolyabb feladatok 
teljesítésére, serkentette őket. Moz
gósította, buzdította az üzemi mun. 
kásokat, technikusokat, mérnököket 
és tisztviselőket, - hogy • kutassák és

1951 november 28
1951 november
1951 november
1951 november
1951 november

15
29
29

„Menajul" fémárugyár
„Varga Katalin" kötöttárugyár 
„Constructorul" épitőszövetkezet 
„Vitadulci" édesipari szövetkezet 
„Steaua'Rosie" termelőszövetkezet

1951 november, 22 ,:
1951 november 8
1951 november 30
1951 november 28 \ 
1951 november .24 .

Grünfeld Gizella felvetőnő elsőren
dű , minőségű munkát végez.- Napi , 
normáját ; 470 százalékban teljesiti.,'

Uj hazai gyártmányú varrógépeket 
hapott a \9Fhcárá‘fi kooféhei© ih-'em

suk teljesítésében a legkiemel
kedőbb eredményeket Fekete 
Mihály, Gergely Jenő és Kozma 
Ilonka érték el.

Az ünnepi műszak jelentős 
eseménnyel egyidőben zajlott 
le: üzembe helyezték a leg
újabban érkezett. — hazánkban 
készült — varrógépeket. — 
Büszkék vagyunk ezekre a gé
pekre, amelyek szocialista ipa
runk vívmányai között kiemel
kedő helyet foglalnak el. Hogy 
élettartamukat meghosszabbít
suk, elhatároztuk, Nina Názá- 
rová módszere szerint, szocia

dom, hogy az ők igazságos harca a 
népek békéjének megvédéséhez is 
hozzájárul."

Corpodean lulian példáját Fráta 
faluban minden kollektivista követ
te. Szeretettel ajándékoztak élelmi
szert a hős koreai népnek. Ezzel is 
kifejezésre juttatták békeakaratukat.

A gyiijt'"csoportok Vista község
ben is házról-házra jártak. A kosa
rakban gyűlt az élelmiszer és a mc 
kgrttha. Többen már előre clőkészi 
tették az ajándékot.

ElitvSs Mártonná, szegény özvegy- 
asszony. A gyüjtőesoport tagjai be 
«cni akartak menni hozzá. 

feltárják azokat a lehetőségeket}, 
amelyek segítségével előbbre vihetik 
az ötéves tervet. S rendíthetetlen 
buzgalmuk nem maradt eredményte
len: Kolozsvár legtöbb üzeme és gyá- 
ra, termelőszövetkezete és' állami ke
reskedelmi vállalata 1952-ré dolgozik.

1951 november 15
1951 november 30
1951 november 30
1951 ■ november 1
1951 november 27 .
1951 november 19

„Dentocoop" fogászati 'szövetkezet 1951 november 6 
„Higiena" fodrászipari szövetkezet .1951 november 5 
„Fierul" állami keresk. vállalat 1951 november 20 
„Vietoria" fogyasztási szövetkezet 1951 november. 14 
„December 30" termelőszövetkezet 1951 november 1 
.íLemu si Mobile" szövetkezet 195! november 10

Veres Ilona szovóno' négy gépén dolgozik. Tudását igyekszik atadm a többi munkatársainak is Nemrég Budusan Victoriaval kötött szakmai szerződést.

lista gondozásba vesszük, — 
mondta Tonczár Árpád elvtárs.

A „D“-teremben az ifjúmun
kás komplex-brigád tűnt ki a 
minőség újabb 3 százalékos 
megjavításáért folyó verseny
ben. Lukács Regina, Mike Ma- 
tild rendkívül gyorsan, nagy 
gonddal és teljes selejtmente- 
sen dolgoztak. A szabászaton a 
minőség 5 százalékos megjaví
tásáért folyó versenyben Vad 
György és Finta Dezső halad
tak az élen, hogy a varrodák 
számára a legjobb minőségű 
munkát adhassák.

— Ugyan mit is adhatna egy sze
gény özvegyasszony, — mondották 
egyesek, s ezzel tovább akartak 
menni.

De Eötvös Mártonná öntudatos. 
Tudja, hogy neki is segítenie kelt az 
igazságos harcót. Egy fazék kukori
cát hozott ki az utcára és átadta a 
gyüjtnc«oportnak.
„Ezzel is több jut a koreai népnek" 

— mondotta. Segíteni akarom a sza
badságáért küzdő népet.

Nem csupán Eötvösné gondolko
zik igy Vistán. Akadt minden ház
nál élelmiszer, vágy mclegniha ame
lyet szeretettel adtak át a gyüjfőcso- 
portnak. Nagymennyiségű ruhanemű, 
lábbeli é’ élelmiszer gyűlt ö*sze  
Vista faluban is



Szoboljev szovjet küldött az ENSz politikai 
bizottságában feltárta a Tito-banda aljas cselszövéseit

PÁRIZS. — (Agerpres.) Áz Amennyiben a szovjet kül-
ENSz politikai különbizottsága 
november 29-i ülésén folytatta 
a Szovjetunió és a népi demo
kratikus országok ellen be
nyújtott jugoszláv rágalmazó 
beadvány megvizsgálását. Mint 
ismeretes, ezt a panaszt az an-

döttség mégis szükségesnek 
tartja, hogy ebben a kérdésben 
felszólaljon, ezt csak azért te
szi, hogy leleplezze a titóista 
kormány- hazugságait és rágal
mait és hogy kimondja az igaz
ságot, amit a jugoszláv megbi-

szláv kormány elvesztette füg
getlenségét és az országot az 
amerikai imperializmus ellen
őrzése alá helyezte, amerikai 
gyarmattá süllyesztette, mely
ben a legelemibb emberi jogo
kat és demokratikus elveket is

goi—amerikai tömb 
tűzte ki a napirendre.

Elsőként A. A. Szoboljev, 
szovjet küldött szólalt fel, aki 
kijelentette, hogy a szovjet 
küldöttség ellenezte ennek a 
rágalmazó beadványnak a ná- 

' pirendretüzesét, amely ellensé
ges akciókkal vádolja a Szov
jetunió, Albánia, Bulgária, Ma
gyarország, Románia, Lengyel
ország és Csehszlovákia kormá

nyait. Az angol—amerikai
tömb azonban rákényszeritette 

. a közgyűlésre a csődbejutott ju
goszláv kormány rágalmazó be
adványának megvizsgálását.

„Mint ismeretes — mondot-

többsége zott elhallgat.
A szovjet küldött hangsu-

ta Szoboljev

lyozta, hogy a belgrádi banda 
panaszában részletesen foglal
kozik a határincidensekkel és 
ezekért Albánia. Bulgária, Ma
gyarország és Románia kormá
nyaira hárítja a felelősséget. A 
szovjet küldött tényék soroza
tával bizonyította, hogy a titó
ista kormány az, amely szünte
lenül határincidenséket provo
kál. így Bulgária határán a 
jugoszláv hatóságok 1949-ben 
83, 1950-ben 123 határincidenst 
provokáltak. Magyarország ha
tárán a jugoszláv hatóságok 
csupán 1950-ben 795 provoká-

durván megszegik és ahol min
den mérteket túllépő fasiszta 
terror uralkodik. A jugoszláv
hatóságok a Szovjetunió'és a 
népi demokratikus országok el
len foganatosított határprovo
kációkat és a többi ellenséges 
akciókat arra használják fel, 
hogy az országon belül háborús 

, hangulatot keltsenek, hogy ez-

veleteket, mint ahogy ez Gö
rögországban a görög partizá
nok elleni harcokban történt.

A titóista vezetők azt remé
lik, hogy atombombát is kap
nak amerikai gazdáiktól. Nem
régiben Dapcsevics tábornok a 
jugoszláv hadsereg vezérkari 
főnökhelyettese kijelentette az 
amerikai sajtó tudósítók egy 
csoportjának, hogy Jugoszlávia 
néhány atombombát szeretne 
kapni Amerikából.

„Mi olyan előnyös helyzet
ben vagyunk, — mondotta, — 
hogy ezt felhasználhatjuk“ A 
titóista ügynök kannibál! kije
lentése után.' milyen hallatlan 
szemérmetlenség kell ahhoz, 
hogy valaki ugy beszéljen a 
közgyűlésén, mint ahogy Gyi- 
lá«z beszél a Szovjetunió által 
Jugoszláviára gyakorolt állitó-

agressziós tömb rendelkezésére
álló agressziós támaszponttá j?2--álllt
a Szovjetunió és a népi demo- a Szovjetuniói es a népi demo
kratikus országok ellen.

Kratikus országok ellenséges 
akciói komolyan veszélyeztetik 
Jugoszlávia függetlenségét és a 
jugoszláv nép béKéjét. Ez szin
tén szemenszedett hazugság.

A felsorolt tények azt bizo
nyítják, hogy a titóisták rá
galmazó beádványa éppen ugy, 
mint a Kuomintang klikk be
adványa, a jugoszláv és a többi 
népek félrevezetését célozza, 
hogy elterelje a figyelmet Ju
goszlávia jelenlegi kormány
zóinak népáruló politikájáról 
Jugoszláviát az amerikai mono
polisták leigázták és az ameri
kai kormány agressziós politi
kájának eszközévé alakították.

De a hazugsággá! nem lehet 
messzire jutni. Kétségtelen, 
hogy a titóisták rágalmazó be
adványa szégyenletes kudarcot 
fog vallani.

A szovjet küldött beszéde 
után Brazília, Sandomingo, Ku
ba és Haiti küldöttei támogat
ták á jugoszláv beadványt.

az angol—ame- ciót követtek el.
A jugoszláv küldött konkrét 

tényekkel bizonyította be, hogjr
rikai tömb többizben kísérlete
ket tett arra, hogy a közgyűlés 
előtt megrágalmazza a Szovjet
uniót és a népi demokratikus 
országokat azzal a képtelen 
váddal, hogy megszegik az 
alapvető emberi szabadságjo
gokat.A rágalmazó beadvá
nyokkal kapcsolatban szerzett 
tapasztalatok bebizonyították, 
hogy mind a rágalmazókat, 
mind ezek sugalmazott, min
denkor sikerült leleplezni. Két
ségtelen, hogy a , rágalmazók
nak most is ez lesz a sorsa. 
Igen sajnálatos, hogy ez a 
mocskos beadvány a napiren
den szerepel. Mi már felhívtuk 
a figyelmet és ismételten fel

a csődbejutott jugoszláv kor
mány egyrészt saját kezdemé
nyezéséből, másrészt idegen 
kémszervezetek, elsősorban az 
amerikai reakciós körök és áz 
amerikai kormány felbujtására 
államcsínyt tervezett és akart 
végrehajtani Magyarországon,

Ismeretes, hogy ebben a te
kintetben áz amerikai vezető
körök elég Őszinteséggel feltár
ják, hogy a Szovjetunió és a 
népi demokratikus országok 
ellen irányuló agressziós ter
veikben „Jugoszláviának veze
tő szerepet szánnak*.

Jugöszíávia kormányzói nagy 
buzgalommal teljésitik áz an
gol— -amerikai katonai tömbbel 
szemben vállalt kötelezettsé
geiket. Jugoszláviát következe
tesen és rendszereden hadászati 
támaszponttá alakítják. A ti-

Hírek a népi demokratikps
; orszéookbéB

ben és hogy a jelenlegi jugo
szláv kormány, teljesen a kül- 

hivjuk a figyelmet arra, hogy földi imperialista körök függ- 
a jugoszláv kormány rágalmai- vénye, agressziós politikájúk
nak megvitatása lealázó az nak eszköze lett.
ENSz-re nézve, minthogy en-

Bulgáriában, Albániában, és
más országokban. Rajk és bűn- elárulják a jugoszláv
társainak pere folyamán nap- n-p nemzeti érdekeit, aláak- 
yilagra került továbbá, hogy a a jugoszláv gazdaság
jugoszláv kormány hosszú időn aJ jait a legélénkebb ütem- 
át ellenséges tevékenységét M- ben militari -álják az amerikai 
tett ki a Szovjetunióval szem- dollárol? segitSégével az orszá-

got, uj katonai repülőtereket, 
stratégiai müutakat, vasútvona
lakat, erődítményeket építenek 
a népi demokratikus országok

A CSEHSZLOVÁK KÖZTÁR
SASÁGBAN ELŐKÉSZÍTET
TÉK A DOLGOZÓK TÉLI 
ÜDÜLTETÉSÉT
A Csehszlovák szakszerveze

tek tevékeny módon készitették 
elő a dolgozók téli üdültetését. 
Az üdültetés december 30-áh 
kezdődik, és április 12-ig tárt. 
A fenti idő alatt á szanatóriu
mok 90.000 dolgozó téli pihené
sét biztosítják:. Ezek szerint te
hát 8500 emberrel többen üdül
nek ezen a télen, mint az el
múlt esztendőben. A szakszer
vezetek 55 üdülőtelepet működ
tetnek a tél folyamán.

UJ KÖZLEKEDÉSI UTVO- 
? Nalak ,á kínai nép- ■ :'

végéig 5000 kilométer hosszú
ságú műutat építenek. Kína 
felszabadulasa elptt ezen a vi
déken nagyon kevés járható ut 
volt. A 18 mijlió lakost szám
láló területen a tőkés-földesúri 
rendszer idején egyetlen 
olyan utat sem lehetett találni, 
amelyen gépkocsi közleked
hetett.

A NÉMET DEMOKRATIKUS 
KÖZTÁRSASÁGBAN FŐIS
KOLÁKRA ÉS EGYETE
MEKRE KÜLDIK A LEG- 
JOBB IFJÚMUNKÁSOKAT

A Német Demokratikus
Köztársaságban 700.000 ifjú
munkás vett részt azon a ver
senyen, amelynek célja, hogy ■

nek a panasznak durva, provo
káló jellege már kezdettől fog
va nyilvánvaló. Gvílász jugo
szláv megbízott kijelentéséi a 
politikai bizottságban - teljes 
egészében megerősítik, ezt.: Gyi
lász többoldalas beszéde a ha- 

- zug és rágalmazó állítások hal
maza, amelyet a. tények, rossz
akaratú elferdítésével tetézett. 
Ez a nyilatkozat azt bizonyítja, 
hogy a Tito-klikk az. ENSz elé 
terjesztett rágalmaival megha
tározott célt követ éspedig azt,

A jugoszláv kormánynak a 
Szovjetunióval szemben kifej-

bizonyítják a sorozatos önké
nyes akciók, a szovjet honpol
gárokkal szemben alkalmazott

határain. Jelen pillanatban 
ezeket a katonai intézkedése-

Londonban megtartott értekez

embertelen bánásmód és töme-
létén kidolgozott terv alapján 
hajtják végre

Bizonylték arra, hogy a ju
goszláv haderő teljesen az ame
rikai katonai klikk ellenőrzése

ges letartóztatásuk. ’ Ezeket a 
tényeket a szovjet kormány a 
jugoszláv kormányhoz 1948 és ------ ——— ------  - ----- -
1949-ben intézett jegyzékeiben alá került, az ez év november 
sorolta fel. A jugoszláv hatosa- 14-én az USA és Jugoszlávia 
gok minden mértéket túllépő között megkötött legutolsó 
törvénytelenségeinek listáját egyezmény, amelynek értelmé- 
számos önkényeskedéssel lehet- bén az USA fegyvereket szállít 
ne kiegészíteni; a jugoszláv ha-. Jugoszláviának és a legmesz- 

figyelmét a jugoszláv nép ellen tóságök embertelen bánásmó- szebbménő ; felhatalmaz 
‘ ‘ amerikai katonái szakértő-

viában élő albán, bulgár, rö- két küld Jugoszláviába. Áz 
mán és magyar honpolgárok- ilyen katonai akció tulajdon- 
kai szemben. . képpeni jellegét legjobban Tö-

___ j_, ___ ______ A jugoszláv kormány politikája rökország és Görögország pél- 
figyeimét. Kétségtelen, hogy a a Szovjetunió és a népi demokra- (Jája mutatja, ahol az amerikai 
nemzetközi közvélemény, amely tikus országok állampolgárai- tisztek nemcsak ellenőrzik á 
jól ismeri a jugoszláv kormány val szemben, szoros kapcsolat- török és görög hadsereget és 
üzelmeit. nem téveszthető meg bán áll bizonyos tagadhatatlan flottát, hanem szükség esetén 
a tényék ,meghamisításával. tényekkel: azzal, hogy a jugo- ők maguk irányítják a hadmü-

hogy elterelje a jugoszláv nép

elkövetett gaztettekről, a köz- dót alkalmaznak a Jugöszlá- 
vélemény és a jugoszláv nép viában élő albán, bulgár, rö- 
félrevezetésével.

Gyilász rágalmazó beszéde
tulajdonképpen nem érdemel

Hja Ehrenbjirg beszédlé a.mpszlfyai .
!" MOSZKVA. — (Agerpres.) A 

„Pravda" közli Hja Ehrenburg Író
nak, a szovjet békevédelmi bizottság 

, tagjának a Szovjetunió békeharco
sai összszövetségi értekezletén el
mondott beszédét.

„A lapok többször hangoztatták, 
hogy.az amerikaiak különböző „egye- 
'emeket" létesítettek kémek, diver- 
áiotilsták és gyilkosok kiképzésére. 
Sehol sem találtam azonban egy

kéről beszélnek. Erre van egy jó 
orosz közmondás: „Ne jártasd hiá
ba a szádat, mert ném találtad el az 
alkalmas időt.'*  És tényleg, ez az 
esztendő nem, a legalkalmasabb arra, 
hogy a népek hitelt adjanak Achésón 
fecsegésének. Ez az áz esztendő, 
amelynek során áz ám erikái ál-béke- 
galambpk napalm bombával pusztít
ják Korea békés városait és fal- 
vait. Ez az az esztendő, amikor az

olyan hírt, amely arról számolt vol- amerikaiak hivatalosan hatalmas ösz_
na be, hogy Washingtonban az ősz 
folyamán gyorstanfolyámokat szer, 
/ejtek volna az amerikai diplomaták 
szakképesítésére, (nevetés, taps) 
Mégis azt hiszem, léteznek ilyen 
tanfolyamok és hogy Acheson jeles 
tanuló és nagy buzgnságról tett ta
núságot a tanfolyamon. Erre ak
kor jöttem rá, amikor elolvastam 
Acheson párizsi beszédét. Lói szik, 
alaposan betűzte a Béke Hivci Kon
gresszusának felhívásait és határé, 
zatait. Ha nem is sikerült neki elsa
játítania ezeknek a halát.-zaioknak 
az eszméjét, mert nem híve a béké
nek, nagy buzgósággal igyekezett 
legalább a szavakat felhasználni. 
Acheson a háború programmját a 
béke programmjának tüntette fel. Az 
ENSz közgyűlésén tanúsított maga- 
tartása arra vall, hogy ő és gazdái 
háborút akarnak, aiuepísz világ né
pei pedig békét óhajtanak. Ezek a 
gentlemanok nem puszta kedvtelésből 
turhíkolnak: Rómában háborút ké- 
rtltcnck elő, Párizsban pedig a bé-

szegeket forditnak arra, hogy gaz
tetteket szervezzenek olyan békés 
országok ellen, amelyekkel normális 
diplomáciai kapcsolatokat tartanak 
fenn. Ez az az esztendő, amikor 
Acheson és gazdái felfegyverzik a 
háborús bűnösüket, a gcátapo és SS 
legényeket, akik vérbeboritották Eu
rópát. Ez az az esztendő, amikor a 
..Colliers" cimü amerikai folyóirat, 
amellyel Acheson szoros kapcsolatot 
tart fenn, mindenféle ostoba ís bcs 
tiális terveket tesz közzé hasábjain 
a Szovjetunió megsemmisítésére. Ez 
nz nz esztendő, amikor az uj bábom 
kirobbantására irányuló előkészületek 
elérték tetőpontjukat az Egyesült Ál
lamokban (s ckntlós országaiban.

A népek fel vannak háborodva 
Minden férfi, minden nő szivének mé
rvéből határtalan felháborodás hullá
ma tör fel. Az ENSz közgvfi'ése 
megnyitásának előestéjén, Becsben 
összeült a Béke Világtanács — a né. 
pek igazi összejövetele. A szovjet 
küldöttség, az összes többi népek kül-

KöZTaRSASAGBAN kiválogassa a legjobb ifjakat,
Sajtóközlemények számolnak akiket azután egyetemekre ég 

be‘ árról, 'hogy a Kínai Népköz- főiskolákra küldenek- Eddig 3 
társaságbán élénk ütemben fo- verseny zajlott le, amelyeken 
lyik az uj vasútvonalak és or- .11 OOÖ ifjút választottak ki, a 
szágutak építése. Ezek az utak verseny pontjainak eleget tett 
összekötik egymással á fontos ifjak már a főiskolákon tanúl- 
ipari központokat. , nak. A vOTsenyek tovább fply-

Délnyugat-Kináoan az év nak.

A koreai' fegyverszüneti tárgyalások
KAJSZUNG. — (Agerpres.) Az vaslat, hogy a fegyverszünet idején 

Uj Kinp. hírügynökség'tudósítója ,jy- kicseréljék a Dél-Koreában állomá. 
lenti: A kőré^i fegyverszüneti bi. sózó idegen.csapatokat, végerédmény- 
áoítság december 1-í ülésén az észak- ben áz amerikai csapátpk felfrissi- 
köréai , küldött visszaütasitóttá az tésére irányul.' Elismerték azt is, 
ellenfél ama javaslatát,' hogy á fégy- hogy a katonai berendezések .bármi-, 
vérsziinet ideje alatt az egyenlőség lyen növeiésé-e vonatkozó tilalom 
alapján' kiegészitsék az. idegen csa-. azt célozná, hogy az északkoreai ré
pátokat és h'őgy a fegyverszünet pülőtereket ne lehessen rendbehozni, 
alatt ne égészithéssék ki ' a. katonai 
berendezéséket. Az ' éázakkőreai meg. 
bízott visszautasította azt a javas-
latot is, hogy az ENSz csapatai 
fegyveres alakulatokat tarthassanak 
fejit? azokon ■ a szigeteken, amelyek 
az északkpréai terület vizeihez tar
tóznak.
' A kérdésekre válaszolva, az ENSz 

megbiiótták elismerték, hogy a ja-

Annak biztosítására, hogy a fegy
verszünet folyamán az ellenség ne 
támadhassa repülőgépekkel á koreai
városokat és falvakat, a koreai nép
nek biztosítani kell azt á jogót, 
hogy védelmi berendezéseit kibői 
vitse.

Az ENSz-megbizottak óvakodtak 
attól, hogy válas.zt adjanak az észak 
korjjai küldöttség követeléseire,

kürtölik, hogy a békeharcosek a 
i Szovjetunió oldalára álltak. Ha a

Béke Világtanács által elfogadott 
javaslatok nagyréve, különösén' azok,dötteivel együtt fontos és reális ja- javasiatoK nagyrété?, kuiobvscu. 

yáslatölcat dolgosait ott ki,' amelyek amelyek az öthatáími békeegyezményt 
elháríthatják a háború veszélyét. Tti. követelik,' azonosak a ' Szovjetunió 
dóm, i ezek a javaslatok népi javasolta indítványokkal- akkor nem 
egyeztethetők össze Acheson és gaz- azért történt, mert a békeharcosok

•••—• ■ ■ --- a Szovjetuniót támogatják, hanem
azért, mert a Szovjetunió támogatja 
a békét! (Taps).

Az utóbbi években alkalmam volt 
ellátogatni különböző országikba — 
a nagy Kínába, a fo." -ringó Párizsba, 
a csendes Stockholmba, a napfé
nyes Rómába, a ködös Londonba, 
Lengyelországba és Dániába, Cseh
szlovákiába és Belgiumba. Kvi,'jiV'’'''ő

dái tervéivel. Hiszen ezek a javas
latok békeptpgrámniot és nem há
borús, programmot foglalnak maguk
ban.’Tudom. hogy az ENSz közévü. 
lésén Acheson és gazdái biztositoü 
ták magúknak a szavazat többségét, 
tudom, hogy a kormányok beleegye-
zése nélkül nem jöhet létre a béke, 
de tudom azt is. hogy a népek bele
egyezése nélkül nem robbanthatnak 
ki háborút sem. (Viharos taps).

A Béke Viláirtanács kidolgozott 
egy programmot és ezekkel a szavak
kal küldte el az ENSz közgyűlésének’
„'Térjetek észhez! Tekintélyeteket 
elvesztettétek! New-York perem, 
városában bújtok meg titkos értekez
letekre és az amerikai külügyminisz. 
tórium függvényévé váltatok"'

A Béke Világtanícs ezt a program- 
mot jóváhagyás és megvizsgálás cél. 
iából elküldte az összes népeknek és 
harcra szólította a programúi — a 
béheegyezmény — valóra váltása 
érdekében. A gyermekek, a városok 
a kultúra és az egész emberiség sor
sa a népek kezében van.

Acheson lapjai azt állítják, hogy 
a békeharcosok mozgalma egyoldalú. 
Egyoldalii, de csupán egv szempont
ból: a békeharcosok mozgalma a 
békéért folvjk, nem pedig a hábo- 
mért. Acheson lapjai továbbá azt

emberekkel találkoztam, akik külön
bözően élnek és gondolkoznak, de 
mindannyian békét óhajtanak. Min 
dcniltt határtalan szeretetét tapasz, 
faltam a Szovjetunió iránt, A Szov
jetunió a népek élen volt akkor is. 
amikor az emberiség a fasizmus el
len harcolt és most is a népek élén' 
áll, amikor az egész emberiség küzda háborít

Láttuk 
itták alá 
hatalmi

cllenf" (Hosszas taps), 
itt az értekezleten, mikép 
a szovjet emberek az öt- 
békcegyezményt követelő 
Hozzá kdl azonban ten-fclhivn-rt.......... .  —

nem: sok aláírás hiányzik. Azokról 
vqn szó. akik nekünk oly drágák és 
akiknek a béke ügyéért kellett el. 
pusztulnak. De itt vannak velünk, 
ebben a teremben is és fel -zeretnék
emelni szavukat, houy eszükbe int- 
táskák a halálkercskedőkurk. akik 
vérből dollárt faradnak. ..Nem azért 
haltunk meg Sztílingrádban. Rzm-

veh, a Visztulán, az Öderenl AH 
jajok meg, mig nem késő; testvéreink 
és fiaink itt vannak és ha tovább int 

. részkedtek, ők védik' még házánka' 
szabadságunkat, a békét!" .

Á szovjet emberek nemf szorítkoz
nak csupán arra, hogy egyszerűen 
aláírják a‘ békefelhivást, hánem vé_ 
réjtékes munkájukkal. uj városok 
építésével, a földek, bő termésével, 
nj és uj esztergapadokkal és köny 
vekkel, ut- és csatornaépitkezésekkN 
erősítik meg . aláírásukat. Áchesr" 
s gazdái nyugodtan írhatják ti. 
vább, hogy harckocsijaink az egyíl 
vagy a másik ország felé irányulnak 
Az igazságot nem lehet eltitkolni é- 
hamarosan az összes emberek mcgtu'i 
ják, hogy országunk legészakibb b 
dókéin is megterem a búza, a para , 
dicsőm, az alma. (Taps). Nyugodik 
mondhatják, hogy elszigeteljük ma 
gunkat más országok kulmrájától 
Mi néni szigeteltük el magunkat Frar 
ciaország, Olaszország. Anglia vag\ 
India géniuszától. Az igazságot nem 
lehet eltitkolni és hamarosan az ősz ■ 
szes emberek megtudják, hogy orszá 
gunkat egy zöld fal veszi körül 
amely megvéd bennünket a szára/s'" 
évszázados pusztításait Ól-

Hatalma- földünk higgadtan t" 
vább termel. Tudja, hogy minden 
szovjet dolgozóval kéz. a kézben fá 
radozik első munkása, építésze é- 
taiutómcstcre, a nagy ember — a 
béke embere — és hogy a béke üg‘< 
győzni fog! (Viharos, hosszantartó 
taps).



KOLLEKTÍV GAZDASÁGAINK ÉLETÉBŐL

Ilyen eredmények csak a kollektív gazdaságban születnek
A múlt év júniusában 39-en, 

szegény- és középparasztok 
megalakítottuk a „Sarló és ka
lapács'*  kollektiv gazdaságot. 
A megalakulás után látva ered
ményeinket, még 10 család kér
te felvételét á kollektiv gazda
ságba. Állatállományunk is 
szaporodott nemcsak " azáltal, 
hogy' új tagok leptek be, ha
nem az államtól kapott segít
ség folytán is jelentősen gya
rapodott. Igásállatokat vásá
roltunk, hogy a munkában 
fennakadás ne legyen. Mellék
gazdaságaink gyarapítására 
vettünk két tehenet, két bor
jut. 105 darab juhot, gazdasági 
szerszámokat, buzavetőgépet, 
kukoricakapáló gépeket, kuko
rica vetőgépet és más apróbb 
szerszámokat szereztünk be.

Ma már nem kétséges senki 
előtt Harasztoson, hogy a kol
lektív gazdaság nagyobb jöve
delmet biztosit a szorgalmasan 
dolgozóknak, mint az egyéni 
parasztgazdaság. Ezt ma már 
tényekkel tudjuk bizonyítani. 
Addig, amig a szegény- és kö
zépparasztok átlag hektáron
kénti búzatermése 1500—1600 
kiló volt, mi búzából hektáron
ként átlag 1900 kilót termel
tünk. A kollektíván kívüliek 
hektáronkénti átlag árpater
mése körülbelül 1500 kiló volt. 
A kollektiv gazdaságba hektá
ronként 1950 kiló termett. A 

A TORDAI NÉPTANÁCS GONDOSKODÁSA
A .GYERMEKEKRŐL .

December 3-án múlt egy éve, hogy a tordai 
dolgozók néptanácsi képviselőnek választottak: 
Ez a megbízás komoly feladatok elé állított. 
Éberen kell őrködnöm a dolgozók megvalósításai 
felett és munkámmal hozzá kell járulnom a la
kosság életszínvonalának emeléséhez, a szocia
lizmus építésében újabb eredmények elérésé
hez. ■ ........-

A rámbizott feladatokat a legjobb tudásom 
szerint végzem. Az elmúlt napokban például el
lenőriztem a gyermekotthonok munkáját, öröm
mel állapítottam meg, hogy a nép tanács gon
doskodásából a gyermekotthonok jól működnek. 
Az üveggyári gyermekotthonban például a műm 
kásnők gyermekeit jó ellátásban részesítik. Be
szeltem két anyával. Neagu Lukrécia ezt mond
ja.: „Nyugodtan tudok dolgozni, mert gyerme
kem jó nevelésben és ellátásban részesül**.  Ha
sonlóannyilatkozik Ciqrtpa Virginia is.

A néptanács a város központjában is létesí
tett gyermekotthont. Itt is ellenőrző munkát 
végeztem. Áz otthonban tisztaság és rend ural
kodik. A nevelőnők jó bánásmódban részesítik 
a dolgozók gyermekeit. Ez is igazolja, hogy 
Pártunk irányításával a néptanácsok a sokol
dalú feladat teljesítése közben sem feledkeznek 
meg a gyermekvédelemről.

Havai Anna 
néptanácsi képviselő.

4 „FLACÁRA” ÜZEM DOL
GOZÓI Á MINŐSÉGI MUNKA

' megjavítására'
• TÖREKSZENEK

A kolozsvári „Flacara“ kon- 
fekció-üzém munkásai és tech
nikusai á múnka minőségének 
megjavításával köszöntötték á 
Tartományi Pártkonferenciát. 
A november 28-án tartott ün
nepi minőségi műszakon a gyár 
dolgozóinak sikerült újabb fél 
százalékkal javitaníok a minő
séget. A versenyben elsők let
tek az I. terem dolgozói, akik 
egész nan c«ak elsőrendű minő
ségű konfekciós ruhát készí
tettek. A második helvrn a C. 
terem dolgozói kerültek, akik 
90.8 százai'kos minőséget ér
ték el. Az egyéni versenyzők 
közül élen járt: Henríts Béla, 
Orbán Menyhárt Rarl Lajos, 
Kovács Mária f. Bacz- János, 
Muresán Voronica. Németh 
István és Molnár János

A minőség megínvltása ér
dekében a 3. szíVmi ko^plpx- 
brlgád tagjai Nina Nazarova 
módszere szerint szocialista 
gondozásba veszik varr eévei- 
kct. Tóth József

levelező.

magángazdaságoknak hektá
ronként 1400—1500 kiló zab 
termett. A mi zabtermésünk 
2800 kiló volt hektáronként.

Ilyen eredményeket csak a 
kollektív gazdaságokban a 
szovjet módszerek alkalmazá
sával lehet ' elérni. Mi is föl
használtuk ezeket ■ a tapaszta
latokat. Keresztbe vetettük a 
búzát, négyzetbe ültettük a 
kukoricát s a többi növény gon
dozásánál is igyekeztünk fölhasz
nálni az újságokban és a bro
súrákban olvasott szovjet agro
technikai tanácsokat.

Elért eredményeinknek egyik 
feltétele volt, hogy igyekez
tünk betartani a kollektiv gaz
daság alapszabályzatát. Meg
szerveztük a brigádot, a cso
portokat, s leltár szerint adtuk 
át a tagoknak a szerszámokat és 
azt a földterületet, amelyen 
dolgoztak. A csoportok és a ta
gok állandóan versenyeztek 
egymással. Mindig arra töre
kedtek. hogy a munka észsze- 
rüsitésével minM nagyobb ered
ményeket érjenek el. Mert 
megértettük, hogy ezen ke
resztül nemcsak a kollektiv 
gazdaság erősödik, hanem a 
tagok egyéni jövedelme is na
gyobb lesz.

A napokban megtörtént ter
ménykiosztásnál ez nannál vi
lágosabban bebizonyosodott. 
Nemcsak á kétkedő kollekti

Megérkeztek qz első láhctqlpgs 
traktorok

A l><mclmlai gép- és tvaktoráll'imásra napokkal ezelőtt bedübörgött öt uj 
tnnctalpa-* tiaklnr A sztálinvárosi Soviomtractor munkásai küldték a 
GTA dolcozdinak. hogv fökélGesrbb gépekkel még nagyobb segítséget 
sújtsanak a kollektív ga-zdaMÍgolmak. .a -z-m-nv. és kvzépparny.tolcnak. Az 
uj t rak torolj >1 dolgozó brigád felelőbe. /óh'Mí Márta trakton^tíi lány, A 
lánci;ilpa< *: ’klor-brigád jz iklódi kollektív g.vdasáKba ment szántani.

visták, hanem a kollektíván 
kívüliek is, akik iésztvettek a 
terményosztás alkalmával tar
tott ünnepségen, meggyőződ
hettek anról, hogy ki mint dol
gozott, úgy részesül á szétosz
tott termésből. Boát Vasile 
harmadmagával 546 munkanap 
után 27 mázsa 32 kiló búzát, 
2866 kiló kukoricát, 461 kiló 
árpát, 492 kiló zabot, több 
mint 26 mázsa takarmányt, 
858 kiló burgonyát, pénzt és 
más terményt kapott. De ne
hogy azt gondolja valaki, hogy 
csak egy-kettő van nálunk, aki 
ennyi terményt vitt haza. Hor
váth Tamás feleségével 532 le
dolgozott munkanap .után 22 
mázsa 57 kiló búzát. Sa- 
lajan Dénes 483 munkanap 
után 24 mázsa 14 kiló bú
zát, Bariba Ágnes özvegyasz- 
szony 152 munkanap után 750 
kiló búzát és mint Bpár Vasile. 
valamennyien a többi termé
nyekből is ledolgozott munka
napjuk arányában részesedtek.

Akadták egvnéhánvan, mint 
Kádár Gyula is, aki a kulákok 
befolyására nem járt rendesen 
a, kollektívába dolgozni, 26 
munkanapot dolgozott. 132 ki
ló búzát, 139 kiló árpát és ke
vés más terményt kapott. Most 
már ő is látja; hogy nagy hi
bát követett el,

Zsigtúónd Mihály 
\ kollektivista.

MIÉRT HASZNOS A C. E. C.?
Födórá községi parasztasszony vagyok. A 

Párt és a tömegszervezeti aktivistáktól sokat, 
hallottam a C.É. G. jelentőségéről. Afeivilágósitó 
munka nyomán többször gondoltam arra, hogy 
a pénzemet takarék pénztárban helyezem el. 
Erre azonban nem került sor, mivel azt hittem, 
hogy csupán nagyobb összeget érdemes befi
zetni. r : ■ ■ ' >

A közelmúltban égy növendék állatot értéke
sítettem‘a piacon. Az állatért 13.000 lejt kap
tam. A pénzt hazavittem ps mivel nem akar
tam azonnal más állatot vásárolni, elrejtettem a 
kéménybe,' Meg kell jegyeznem, hogy a nagy
apámtól vettem át ezt á szokást, 6 is á kémény
ben tartotta a pénzt. Nyugodt voltam. — Jó he; 
lyen van a pénzem, — gondoltam.

Megírom Őszintén, hogy a sok dolgom köze
pette megfeledkeztem a pénzről. Egy hűvös na
pon tüzet gyújtottam. Arról már nem szükséges 
felvilágosítást adnom, hogy a pénzzel mi tör
tént.

Azt hiszem, hogy ebből mindenki tanulhat, 
aki áz elavult módszerekhez/ragaszkodiíG § hogy 
mások hasonló hibákba ne essenek, tanácsolom: 
hallgassuk meg az okos javaslatot és megtakarí
tott pénzünket fizessük a C. É. C-re. Ebből kétféle 
haszon származik, Először, hogy évvégére 5 szá
zalékkal gyarapodik a befizetett összeg; másod
szor pedig, hogy ezzel is az ötéves terv téljesité- 
séhez járulunk hozzá. És végül is a betett össze
get bármikor kivehetj ük.

Marza Julian’a
Fodora-község.

A szovjet kereskedelem szerepe 
a dolgozók anyagi jólétének 

emelésében
A dolgozó nép anyagi és kulturá

lis életszínvonalának állandó emelése 
a szocialista társadalom fejlődésé
nek egyik legfontosabb törvény?.

A szovjet nép anyagi jóléte állan
dó emelkedésének legfényesebb bizo
nyítéka a nemzeti jövedelem rend
szeres növekedése, amely egyaránt 
visszatükrözi mind az ország gaz
daságának gyarapodását, mind a 
dolgozók személyes fogyasztásának 
növekedését. A termelőeszközök 
szocialista tulajdonának következté
ben a Szovjetunió nemzeti jövedelme 
gyors ütemben növekedett. A há
ború előtti sztálini ötéves tervek 
éveiben az 1928. évi 25 milliárd ru_ 
beiről 1940-ben 128 milliárd rubelre 
emelkedett a nemzeti jövedelem-

A kapitalista országoktól eltérően 
a Szovjetunióban az egész nemzeti 
jövedelem a dolgozókat illeti s az 
állam azt a szocialista bővített újra
termelés biztosítása és a szovjet nép 
életszínvonalának emelése érdekében 
használja fel. illetve osztja szét

A dolgozók életszínvonalának eme
lésében igen fontos szerepét tölt be 
a szovjet, kereskedelem. A kapitalista 
kereskedelemmel, ellentétben, amely
nek célja a lehető legnagyobb nye. ; 
reség kisajtolása a vásárlókból, a 
szovjet kereskedelem főfeladata a 
né'p szükségleteinek legteljesebb' és 
legsokoldálubb kielégítése. "A. Szov- 
jetunió kereskedelme nem korlátozó
dik a termékek és az áruk értékesí
tésére, hanem tevékenyen befolyá
solja a termelést, az áruk választé
kát és minőségét és éppen azoknak 
áz áruknak a termelését ösztönzi, 
amelyek a legkeresettebbe^

Az állami és a szövetkezeti keggs- 
kedélem, amely az ország áruforgal
mában döntő , helyet fcíglal el \fe 
tervszerűen fejlődik, égzárúkgt álla
milag megállapított kiskereskedelmi 
árakön hozza forgalomba. A szo
cialista állam által kövétkezetéséh 
megvalósított árcsökkenteseit a dol
gozók' anyagi és kulturális életszín
vonala emelésének legfontosabb esz
közei.

A kiskereskedelmi áraknak az ál
lami és a, szövetkezeti kSFWk^Jélem- 
ben váló csökkentese biztosit ja a 
munkások . és ’ tisztviselők fjzgtése 
vásátlóképésségénék emelkedését.' 
árcsökkentések hathatósan hozzájá
rulnak a kpíhozpiacbk árszínvonalá
nak. leszállításától aminek á vá
rosi lakósság élelmiszerellátásában 
nem k:is . jelentőségű van.

Az ipari és mezőgazdasági terme
lés állandó növekedése,’ a'rpunk? W' 
méíékénységének emelkedése és áz 
ipari termékek' önköltségének . csök
kentése terén elért komoly sikerek. 
I948_ban kedyez<5 feltételekét , te- 
rerotptiek az állami 1ji?kpresk?dé|mi 
árak csökkentésére: Az 1 949. március 
j-én megvalósított általános árcsök
kentés több mint 71 milliárd rubel 
megtakarítást eredményezett a városi 
és falusi lakosságnak. A

A dolgozók pénze reálértékének 
növekedése kiszélesítette á sápviet 
piac felvevőképességét és kedvezőén 
béfölyásölta a kicsihybtói áruforga
lom emelkedését. Az 1949. év folya
mán forgalomba hozott,áruk értéke 
20 százalékkal felülmúlta az 1948- 
év áruforgalmát. Különösen jelentős 
mértékben növekedett a ’ hentesáruk 
és tésztánemüék forgalma. A szovjet 
dolgozók ányagi és kulturális színvo
nalának nagymértékű emelkedését 
tükrözi vissza a bütorqk (3$ száza
lék) az órák (200 százalék), a patc- 
íonok (150 százalék), rádióvevők 
(150 százalék), kerékpárok (38 szá
zalék) és motorkerékpárok (35 szá. 
zalék) áruforgalmának hatalmas nö
vekedése. Tovább szélesedett a város 
és a falit közötti áruforgalom: a 
falusi fogyasztási szövetkezetek ki- 
csinybeni árpfcirCTlma az 1948. év

A szovjet tapasztalatok nyomán 
felszámoltuk a holtidőt

\ „Vitaduki" édesipari termelő, szövetkezet kekszüzeme 3 vállalat egyik legfontosabb termelő-osztálya. Éppen ezért szükségesnek mutatkozott. hogy még jpbban megtervezzük > munkát ezen az. osztályon.A szovjet -lllőipari módszerek helyes rilkilnmzá-lvnl sikerült az eddigi Imltldőt a nuninmmr.1 c’őkkcnte. Hűnk. Az. előző váltások cWfülött kemencével és feldolgozásra élőké szitett félkiGziuivaggal adják fit » munkát m utánuk kővetkezőknek s ezzel ,1 előkészületekre szükséges időt 

hez Viszonyítva 30 százalékkal etrifd- 
kédett.

Az ipari és mezőgazdasági ter
melés terén az 1949- éy folyamán el
ért újabb sikerek,’ a munka termeié 
kenységének további növekedésé és 
az ipari termékeid önköltségének to
vábbi csökkentése lehetővé (ették, 
hogy a szovjet kormány 1950. már 
cius 1-én üjább nagyarányú árcsök
kentést valósítson meg. Ezt áz' ár
csökkentést főleg a kenyér, a tészta- 
pemüek, á tejtermékek és hentesáruk 
kicsinyűeni árainak jelentős csökken 
tésé (21^—35 százalék) jellemzi. En
nek az tíj, immár harmadik áítalán<>s 
árcsökkentésnek eredményeképpen a 
Szovjetunió dolgozói 80 milliárd 
rubel megtakarítást értek el. Az ál
lami kiskereskedelmi árak csökken
tése nagymértékű ársztnVonalcsök- 
kéntést eredményezett á kolhozpiacon 
ts, aminek eredménye újabb 30 mtl_ 
íiárd rubel mégtaknritásbán Jutott, 
kifejezésre ; ’

Az 1950. március 1-i árcsökkentés 
eredményé az élelmiszercikkek és áz 
ipari árúk 'forgalmában jellemzően 
visszatükröződik.' Az 1950.' március 
hayí egynapi 'átlagos áruforgalom, 
áz árleszállítást megelőző február 
háyi fbrgalomhóz képest átlagosan 
45 százalékkal emelkedett. Különö
sén szembetűnő a hentesáruk (61 
százalék) ésá'zsiradék (79 százalék), 
forgalmának nagyarágyu növekedése. 
A Jmltúrszinyonal emelkedését tük- 
rpzj á rádióyeypkésziilékek (300 szá
zalék), kerékpárok (900 százalék) és 
á„zseb- és karóráit (400 százalék) 
áruforgalmának kiszélesedése.

Az állatni kiskereskedelmi árak 
rendszeres csíjkkeptése fényes bitó- 
nyitéka a sz.oyjet szocialista rend
szer hatalmas fölényének a kapitalis
ta rendszerrel szemben Amíg a 
Szovjetunióban a dolgozók anyag) é? 
kulturális életszinyonm?
nélkül emelkedik, , a- kapitalista or
szágokban tovább folytatódik a dól- 
gozók eísregénypdése.. Néhány »zim
ádat is elegendő árra, hogy rávilá- 
gitsunk a kapitalista országok dói 
gozóinak nyomorúságos helyzetére. 
Az Északam?rikai Egyesült Álla
mok munkaügyi minisztériumának 
adatai szerint 1948 oktő',ei'-tői 1949 
szeptemberéig a munkabé.ak a sz£n-. 
íptrban 29 százalékkal, az acélipar
ban 14 százalékkal estek, az ameri
kai farmerek jövedelme, j^lig lg|S- 

Áen 5 milljárő dpilárrál csplikpp- 
Ap|?Jiáb$n a íegfontpsabb termékek
nek az egy-lakösra eső részaránya a 
háború előttihez viszőnyitya jelenté
kenyen csökkent. így Pjfldaul á' bús
nál 2? százalékkal, a zsirnemüekqél 
40 százalékkal, a rizsnél f f>0 
százalékkal, a cukornál 10 százalékkal 
csökkent á fejadag. A marshálh'zájt 
Franciaországban • az élelmiszereik- 
kgk ára t<)i>b mmf b-isrstót?
sabb az 1930. évi szinv maihoz y'_ 
szonyitya -

A dolgozók anyagi és kulturális 
-zmvonalának további emelésé újabb 
és újabb fp|adatok elé álljtja a szov
jet ipart és mezőgazdasáTr a «?4y- 
jet kereskgdéimet- Á 
szervezésének legidőszerűbb fiiadat’ 
a kiskereskedelmi hálózat kiszélesí
tése és szakosítása, valamint a lég. 
fontosabb gazdasági-politikai felada
ta a falusi kiskereskede'eta megjaví
tása. A mezőgazdasági termelés gyors 
növekedése, a mezőgazdasági termé
kek forgalmának emelkedése, állati 
dóan és nagymértékben növeli a 
kolhozpárasztok pénziövedelmét. vá- 
sárl$képcsségét.

Lajo; di .
■■gyetemj taná-

teljesen Idikiifigőbőitűk. Megállapí
tottuk az uj mímkanormákn Is: mig 
ezév junilisában egy tn'mkiN
mindössze 15 kilogramm 
készített naponta, ma már 24-7. 
kilogrammot síit. Ezt a nagy
arányú munkntcrmclékcny«íg.nőv.e- 
kedést n munkafolyamat és a munka- 
vlszonvok lényege*  meg ja vitásával 
értük ’cl.

Katt UcrmiH, 
a MVhaduícK*  szövetkezet 

dolgozója



Széleskörű felvilágositó munkát Banffyhunyad-rajonban 
a terménybeszolgáltatás sikeréért

Színház - Mozi - Opera

Banffyhunyad-rajonban tiz MNSz 
helyi szervezetné) a tagok verseny
ben végezték a terménybeszolgálta
tást. A körösfői, zsoboki és. a ketes- 
di helyi szervezetek vezetőségi tagjai 
valamint az utcafelelősök házról- 
házra járva felvilágositó munkává) 
mozgósították a falu szegény- és kö
zépparasztjait a terménybeadás idejé
ben való teljesítésére. Körösfőn és 
Zsobokon a MNSz-tagok november 
25-ig száz százalékban eleget tettek 
hazafias kötelezettségüknek. A verseny 
eredményét rendszeresen közölték a 
MNSz Kolozsvár-tartományi irodával.

A körösfői és a zsoboki dolgozó 
földművesek nem csupán a helyi szer
vezetek közötti versenyben haladnak 
az élen, hanem egyénileg Zsobokon 
Gál M. Gyula és Gál M. János az

== A C S A P D A =■
A Csehszlovák. filmművészet 1950-es 

alkotása. Művészi kivitele, való
ságból vett cselekménye, az 
alakok mélyen emberi magatartása 
a legkiválóbb csehszlovák filmmű
vészeti alkotások közé sorozzák.

A film érdekes és változatosan 
gazdag cselekménye, a legsötétebb 
illegalitás, a legvadabb fasiszta elnyo
más idején játszódik le. Főhőse Ru
zena Kubinova, az. ellenállási moz
galom bátor, öntudatos harcosa, aki 
összeköttetésben áll a kommunisták 
egyik vidéki csoportjával és elszán
tan harcol a hitleri hordák ellen.

A vasúti munkások — mit sem tö
rődve a fasiszták kegyetlenkedései
vel— életük veszélyeztetése árán is, 
mindent elkövetnek, hogy a Sztálin-' 
grád felé irányított német hadiszerel_ 

-vényeket késleltessék. Tudják, hogy 
minden . elvesztett perc egy tijabb 
lépés számukra a győzelem felé Mi
kor letartóztatják őket, büszkén,'

Tavasszal a Kolozsvári Álla
mi Porcelángyár kantinja fele
lős nélkül maradt. A régi fele
lős hevonult katonai szolgálat
ra, újat pedig a vállalat veze
tősége hosszú időn át nem al
kalmazott. Vezetés nélkül, a 
tervszerűtlen munka következ
tében egyre gyengült az élelem 
minősége a kantinban. Később, 
a dolgozók többszöri bírálata 
után az üzemi bizottság meg
próbált uj felelőst választani, 
de .ez nem sikerült teljes mér
tékben. A kantinfeleló'sök sor
ra váltották egymást, s még
sem javult a kantin munkája.

Az üzemi pártszervezet ja
vaslatára végül Gergely Ist
vánt, á kantin mostani fele
lősét bízta meg a vállalatveze- 
tőség a kantin - munkájának 
irányításával és az árubeszer
zéssel. Gergely István előtt ko
moly feladatok állottak; Már 
ősz volt és a kantin téli ellátá
sa érdekében még semminemű 
intézkedés sem történt. Mun
káját hát itt kezdte. Szerző
dést kötött az Aprozarral bur
gonyára, hagymára, céklára, 
káposztára, babra és egyéb

Fokozottabb figyelmet Zsibéo 
a köztisztaságra

A zsibói néptanács egészség
ügyi körzetekre osztotta a közsé
get. Az egészségügyi körzetek 
felelőseinek egyik igen fontos 
feladata, hogy állandóan ellen
őrizze a köztisztaságot és fel
hívja a lakosság figyelmét a 
tisztaság megőrzésére. Sajnos, 
a zsibói egészségügyi körzetfe
lelősök nem teljesítik feladatai
kat. Nem törődnek azzal, hogy 
az utcák tiszták legyenek. 
Ezért a község központjában 
nagy halom szemét gyűlt össze. 
Az utcaseprők meg most is Ide
hordják a hulladékokat Sze
métdombot találunk a mozi ud
varán is. A Comcar alkalmazot
tal a község központjában, egy 
hentesmühelyben vágják le az 
állatokat, a műhelyből a pisz

elsők között szállították terményeiket 
a begyűjtő központba. Az előirány 
zott kvótán felül husz-husz kilóval 
tö'bb kukoricát szolgáltattak be. Ez
zel is bebizonyították a munkásosz
tály iránti szeretetüket. Körösfőn 
Baláss Ferenc, Bodis Ferenc és Ba
láss András voltak az elsők a ter
ménybeszolgáltatásban. Ketesd falu
ban Máté György, Bikaion 'Mátyás 
B. János, Sárvásáron Kovács Ferenc 
MNSz.tag mutatott példába termény- 
beszolgáltatásban.

A terinénybeszolgáltatási verseny 
idején az utcafelelősök fokozták az 
MNSz-tagok politikai öntudatát. 
Ezért az utóbbi időben a szervezeti 
élet megjavult, példát mutat a bán- 
ffyhunyadi, zentelkei, középlaki és a 
nagypetri-i MNSz.tagoknak is. Bán.

(Maxim Gorkij filmszínház)
emelt fejjel haladnak a néniét pribé
kek fegyverei között.

A német titkos rendőrség egy iga
zoltatás alkalmával letartóztatja 
Ruzenát. Bár ez nagy veszteségei je
lent az ellenállás harcosainak, harcu
kat korántsem gyengíti. Sőt még na
gyobb, éberségre és elővigyázatos
ságra buzdítja őket.

: A börtönben, Ruzenát, az állattá 
aljasodott cseh áruló, a Gestapo leg
vérengzőbb ügynöke, Dönnert vallat
ja. A Gestapot az érdekli legjobban, 
hogy kik a csoport tagjai és kicsoda 
Csermák, a csoport vezetője, Ruzena 
azonban a börtön falai között is hős
ként, kommunista módra viselkedik,, 
Bármennyire is kínozzák, egyetlen 
szóval sem árulja el elvtársait. A 
Gestapo cselhez folyamodik. Ruzena 
cellájába zárja be a megkínzott po
litikai fogoly álarca mögé bujt fa
siszta ügynököt, Hertát, hogy alapo
san kivallathassa Ruzenát. Hertának 
sikerül is beférkőznie a hős asszony 
bizalmába, aki megsajnálja és meg
szereti a „sokat szenvedett foglyot." 
Mikor Herta kiszabadul" a benne 

Tervszerübb munkát q kantinokban 
a dolgozók jobb ellátása érdekében

zöldségfélére. A Victoria szövet-. 
kezeitől olajat, cukrot, tészta- 
neműt igényelt. "

Gondoskodott a mellékgáz- 
daság megszervezéséről is. A 
kantin személyzete ma már 
nyugodtábban néz a tél elé. A 
sertéshizlaldájukban egy koca, 
12 malac és néhány süldőjük 
van. A pincében és kamarában 
800 liter paradicsom, 1200 ki
logram sárgarépa, 12 000 kilo
gram burgonya, 95Ö kilogram, 
liszt, 3300 kilogram káposzta, 
1300 kilogram cékla és egyéb 
élelmiszer van tárolva.

Mindez azonban nem jelenti 
azt, hogy az állami porcelán
gyár kantinja kifogástalanul 
működne. Egyik fő hiányossága, 
hogy nem fordítanak kellő gon
dot a 'tisztaságra A vállalat ve
zetősége nem támogatja kellő
képpen anyagilag a kantin ve
zetőségét. A dolgozók ugyanis 
még most is teritetlen asztal
nál esznek. Nincs az asztalon 
sem terítő, sem viaszosvászon 
sem pedig üveglap, amit higé- 
nikusan lehet kezelni. A másik 
hiányosság, hogy a kantin kö
zelében még mindig ott van a 

kos víz Zsibó patakába folyik. 
A patak sokszor kiszárad és 
annak medrében a piszkos víz
ből tócsa keletkezik.

Vájjon tudják-e az egészség
ügyi hálózatban dolgozók köte
lességeiket? Nem. Ezen a ma
gatartásukon sürgősen változ
tatni kell. Arra kell töreked- 
nlök, hogy eltávolítsák a köz
ség központjában felgyülemlett 
szemetet, amely káros hatással 
van a dolgozók egészségére. A 
néptanács egészségügyi osztá
lyának irányításával az egész
ségügyi körzetfelelősök sür
gősen számolják fel ezt a 
hiányosságot.

Ifj. Kozma Sándor 
tudósító. 

ffyhunyadon a rajoni aktivista segít
ségére lehetett volna a helyi szerve
zetnek, Ezt azonban nem vették igény
be. A gyűléseken kevesen jelentek meg, 
a versenybizottság megszervezését 
elhanyagolták.

Zentelkén, Középlakon és Nagypet. 
riben a versenybizottság kezdetben 
jó eredményeket ért el, azonban az 
utóbbi időben elhanyagolta a felvilá
gositó munkát, a termény beszolgál
tatásra való mozgósítást. Ezekben 
a falvakban a MNSz helyi szerveze
tek vezetősége fordítson nagyobb 
gondot a szervezeti élet megerősité. 
sere, végezzen felvilágositó munkát a 
terménybeszolgáltatás sikeréért.

Újvári Miklós, 
MNSz.aktivista

bizó Ruzena tőle küld utasításokat 
elvtársai részére.

Herta azonban hiába keresi a sze
mélyes . kapcsolatot a partizán cso
porttal. A partizánok ébersége, ide
jében leleplezi Hertát. Ruzena nem 
tudja, hogy a Gestapo csapdát dili- 

. tott fel számára. Kihasznál egy dl 
kalmas pillanatot és Herta lakására 
szökik. Herta lakásán, amin. azt a 
Gestapo előre tudja, Ruzenának ta
lálkoznia kell elvtarsaival. Elvtársai 
azonban idejében kiszabadítják Ru
zenát a fasiszták karmai közül. Her
tát pedig sok aljasságáért és árulá
sáért Ruzena lelövi. A partizánok to
vább folytatják bátor harcukat a fa
siszták ellen. A Gestapo pedig halai
ra keresi Csermákot, a partizánok 
vezetőjét. Természetesen eredmény
telenül, hiszen Csermák tulajdonkép
pen a partizáncsoport neve.

A „Csapda" cimü csehszlovák film, 
azok közé a filmalkotásók közé tarto
zik, amelyek fokozzák a dolgozón 
éberségét és amelyek hozzájárulnak a 
békéért vivőit harc erősítéséhez.

. . ‘ - Cs. J.

Szennygödör, ahova a konyháról 
a tisztátalan vizet kihordják. A 
vállalat vezetősége ugyanis nem 
gondoskodik sem a konyha, 
sem • á? disznóhizlalda csatorná
zásáról és igy a szennygödörrel 
egészségtelenné teszi a kantin 
körüli levegőt.

Igaz, hogy a kantin felelőse 
is hibás ebben, mivel a kantinr- 
bizottsági üléseket nem szer
vezte meg rendszeresen, ahol 
feltárta volna nehézségeit. Fo
gyatékosság munkájában az is, 
hogy nem készíti el előre egy 
hétre az étlapot és igy az öt
letszerűen összeállított ételek
nek igen változékony a kalória- 
tartalmuk.

A fenti hiányosságok felszá
molása érdekében az állami 
porcelángyár vállalatvezetősé- 
gének, üzemi bizottságának és 
kantinfelelősének fokozottabb 
gondot kell forditaniok a kan
tin munkájának megjavítására. 
Mert valamennyien felelősek 
azért, hogy a gyár dolgozói va
lóban jómínő'Jógü, tiszta, válto
zatos és minél nagyobb kalória- 
tartalmú ételt kapjanak a kan
tinban. D. I.

SPORT
KITÜNTETTÉK LEGJOBB SPORTAKTIVISTAINKAT, 

AKIK OKTÓBER 25. ÓTA 1952-RE DOLGOZNAK
KOLOZSVÁR. — A városi Test

nevelési és Sportbizottság helyiségé
ben szombaton este ünnepélyes kere_ 
tek között jutalmazták meg azokat 
a sportaktivistáinkat, akik a sport
terv keretében már október 25-én 
befejezték ezévi munkájukat. Schno- 
fel Károly elnök a TSB ncvéven üd
vözölte a megjelent sportaktivistá. 
kat, akik mint az egyes szakbizott
ságok vezetői kitűnő teljesítményt 
értek cl ez évben. Erdei Ernő elv. 
társ, a RMP Kolozsvár-tartományi 
sportfclelősc üdvözölte ezután sport
aktivistáinkat. Beszédében rámutatott 
arra, hogy Pártunk minden támoga. 
tást megad sportolóinknak. Éppen 
ezért sportaktivistáink igyekezzenek 
a jövőben minél több dolgozót be
vonni a sportéletbe. Az elhangzott 
beszédek után Varró Anna, a TSB

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
December 4-én, kedden este 8 

órakor: Körös Pipacs.
December 6_án, csütörtökön este 

8 órakor: Carmen.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, december 5-én este 8 
órakor: Házasság hozománnyal. (Ti
zedszer.)

Pénteken, december 7_én, este 8 
órakor: Romeo és- Júlia. (Negyven, 
negyedszer.)

MOZI
.NÉPMOZGÓ (Popular): Tengeri 

zászlóalj. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. — Következő műsor: 
Utolsó éjszaka.

MAXIM GORKIJ MOZGO: A 
csapda. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné

Gyarapítja tudását és emeli szak
mai képesítésének színvonalát

ha olvassa a

SZOVJET SZAKLAPOKAT
Előfizetések eszközölhetők: a „CENTRUL DE 
DIFUZARE A PRESEI”-nél Kolozsvárt, Sza 
badság-tér 30. szám, valamint az „OROSZ 
KÖNYV” _ „CARTEA BUSA” és a „MI KÖNY
VESBOLTUNK” — „LIBRARIA NOASTRA” 
könyvkereskedésekben.

S'iiiiHtiima inii■■•■ >■■■•!■«■«■■!«<ni>■ <<>«■«miratiiiimiMii■•■•■ni
nmitiiDiHii iiiiiitiitiiniiiiiiitiiriifiiiiiiiiiinunttEniiiniiKiiimiiNiiiiiiiiirinniiHiif ihiiihmiituniiiiiiiiimimintutinHiiiiiiHiiiiimitiiuiiiirHiiitiiifiK

FIGYELEM! . - / FIGYELEM!
Ha jó, olcsó ajándékokkal és játék-árukkal akarja ellátni a gyerme

keit, akkor látogassa a. ,
„C L U J U L“.f

összes üzleteit, ahol a fenti cikkekből'bőséges árukészlet áll a vevőkö. 
zönség rendelkezésére.

É R T ES I T fi Sí 
Szövetkezetünk vezetősége felhívja Kolozsvár dolgozóinak figyelmét, 
hogy szabóságunk tovább folytatja működését a következő munkahe- 

, ... lyeken:
Női-férfi fehérneműt: Szabadság.tér- 13. — Női-férfi ruhaneműt: Ró_ 

zsa-utca 2 és Horea.ut 92 szám alatt vállal.
Kérjük szives támogatásukat. Pontos munkáról gondoskodunk.

..VICTORIA" SZÖVETKEZEI

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős 

idő, főleg délen: és keleten újabb 
eső. havas eső. Később nyugatról 
átmenetileg felszakadozó felhőzet, az 
eső szünése. Mérsékelt szél. A hö- 

amérséklet nem változik lényegesen.
* LEBOVITS FRIDA Cluj, Str. 

Traian Nr. 38. Am dat.. cerere la 
Sfatul Popular a fi schimbat nu_ 
mele pe '„Lévai Mária".

Apróhirdetések
VALÓDI nagy perzsaszőnyeg el

adó. Molotov-utca 24, kárpitos. — 
ELCSERÉLNÉM Dobrogeanu.utca 
21 szám alatti gázfűtéses szoba, 
közös konyha, fürdőszobás lakásomat 
állomáskörnyéki hasonlóval, ajtó 4 
—■ ELADÓ fürdőszoba kazán, „Vés 
ta“ vaskályha. Alkony-utca. 20 sz. 
(Amurg). — SÜLLYÉSZTÖS nagx 
Singer varrógép eladó. Hidelvei-utca 
14 szám.

propagandafelelőse osztotta ki a di
jakat a legjobb 30 sportaktivistánk
nak, akik mindannyian megérdemel
ten kapták kézhez a TSB jutalmát.

Az ünnepség keretében 41 ezer lej 
értékű sportfelszereléssel tüntettek 
ki három középiskolát, amelyek No. 
vember 7. tiszteletére a legjobb tel
jesítményt érték cl^ az MVK sport
komplexum terén. Első helyen a kö
zépfokú fémipari szakiskola áll, 
amely 88 százalékban érte el telje- 
sitményét ' Martonosi és Széplaki 
testnevelő tanárokkal az élén az 
MVK.ban. Második helyre a román 
tanítóképző iskola, mig harmadik 
helyre a román elméleti Icányliccum 
került, akik 44, illetve 42 százalékos 
teljesítményt értek cl Comanant ta
nár vezetésével.

A díjkiosztás után az egyes szak.

„AUGUSZTUS 23" (volt Uránia) 
MOZGO: Ifjúság ünnepe. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor, vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. Szerdán 
csütörtökön és pénteken délelőtt 10 
órakor rendkívüli matiné UTM és 
iskolások részére.

MUNKÁS MOZGÓ: Ifjúság vi
hara. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

HALADÁS MOZGÖ: Két világ. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7,. 9 órakor. 
•Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Ró
zsavirágzás. Előadások kezdete: 4, 
6, 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÖ: December 
3—9-ig: Híradó — Szovjet Azer 
bajdzsán (színes). Bölcsődal (rajz

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE 

ürmátoarélé acte personale au fost 
pierdute ?i posesorii lor le declará 
nule de drept in máinile oricui s*ar  
afla:
DR. BÜCHLER DESIDERIU Cluj, 

Str. Horea Nr. 15, pierdut cartea de 
munca Nr. 35247, eliberat de Sfatul 
Popular Serviciul Sanitar, Cluj.

STANCIU V. IULIANA Cluj, 
Piata Sft. Gheorghe Nr. 4, diploma 
de invatatoare Nr. 115, eliberat de 
Scoala Normala de Fete Cluj, din 
anul 1929.

SÜRGŐSEN ELADOK 
családi kertes házak, parcellák, 
öröklakások. Megvételre keresek 
családi házakat. „VICTORIA" 

Ingatlaniroda, Dózsa Györgv-atca • 
16. emelet. DOMBRÁDYNÁL.

bizottságok vezetői vállalták, hogy 
1952-ben igyekeznek minél több ká
dert nevelni az egyes sportágakban.

A SORTEX ÉS A PETŐFI
csapatai kiestek a magyar NB. I.. 
bői. A vasárnapi utolsó forduló 
eredményei: Sortex—SalBTC 1:0, 
Honvéd—Kinizsi 2:1, Dorog—Petőfi 
4:1, Csepel—Diósgyőr 1:0, Szegedi 
Honvéd—Dózsa 2:1. Osztályozó mér
kőzések az I. osztályba való beju
tásért: Postás—Gvárépitők 3:0, Pé
csi Lokomotiva—Keltcx 2:1. A Va- 
sas szakszervezeti válogatott tiranai 
második mérkőzésén .3:1 arányban 
vereséget szenvedett.

Világosság
Szerkesztőség: Horea.ut 6, II. emelet.

Telefon: 15—35.
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16.

Telefon: 19—11.


